

УДК658

## **АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ ИННОВАЦИОННОЙ СТРАТЕГИЙ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ**

**Ченнеш Мерген-ооловна БАГАЙ-ООЛ**

студентка магистратуры, факультет технологического менеджмента и инноваций, Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики, Санкт-Петербург, Российская Федерация.

**Светлана Витальевна МУРАШОВА**

к.э.н., доцент факультета технологического менеджмента и инноваций, Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики, Санкт-Петербург, Российская Федерация.

Актуальность работы обусловлена необходимостью формирования и реализации инновационной стратегии развития, как инструмента долгосрочного и равномерного развития муниципального образования, направленного на повышение качества жизни населения. Стратегические планы разрабатываются и реализуются во многих крупных и относительно небольших муниципальных образованиях. Вместе с тем результаты от реализации этих стратегий говорят о их непроработанности.

Цель нашей работы - изучение актуальных проблем формирования инновационной стратегии в муниципальных образованиях, анализ социально-экономического развития и разработка предложений, направленных на совершенствование процесса формирования инновационной стратегии и механизма ее реализации в муниципальном образовании.

Роль инновационных стратегий в современных условиях резко повысилась, так как нововведения определяют основные направления развития фирмы. Новые продукты, прогрессивные технологии во многом определяют лидерство, обеспечивают эффективное долгосрочное функционирование и конкурентоспособность предприятий.

Выбор стратегии может оказать решающую роль. Он может быть причиной успешного развития предприятия или наоборот причиной его краха.

В современных условиях для того, чтобы добиться качественного повышения управленческой деятельности, необходимо наряду с решением оперативных тактических задач разработать стратегию инновационного развития муниципального образования.

Стратегические планы разрабатываются и реализуются во многих крупных и относительно небольших муниципальных образованиях. Вместе с тем результаты от реализации этих стратегий говорят о их непроработанности.

При разработке стратегии инновационного развития администрация муниципального образования исходит из принципа соответствия стратегической цели и направлений развития муниципального образования целям и приоритетам федерального Правительства, определенным в Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации до 2020 года, посланиях Президента Российской Федерации, отраслевых стратегиях федеральных министерств и ведомств.

Теоретическим и практическим аспектам проблемы обеспечения инновационного развития муниципальных образований на основе кластерного подхода посвящены работы многих зарубежных и отечественных ученых. Так, доктор экономических наук, профессор, ведущий научный сотрудник Института экономики РАН О.С. Сухарев оценивая возможные инновационные сценарии развития страны, делает вывод, что России необходима политика создания эффективных инновационных объединений [11].